銀聯網「零」手續費 「找數」貨幣因地結賬

海外消費最

香港文匯報訊(記者 余美玉)穿梭香港及內地工作 的商務人士越來越多,加上市民北上消費日漸普及, 每次要兑换人民幣及攜帶大量現金過境消費,既費時 又不便。倒不如申請一張銀聯雙幣信用卡,同時具有 港元及人民幣賬戶,在內地消費可直接以人民幣「找 數」, 既安全方便, 也減低匯率波動風險,

部分兼免收海外簽賬手續費。 雙幣信用卡的特點是設有人民幣及港元兩個結算賬戶,在香港及

海外透過銀聯網絡「碌卡」以港元結賬;內地消費則以人民幣結 算,兩個戶口分別計算結欠。內地消費金額部分,卡主可以人民幣 「找數」,不怕人民幣於簽賬後持續升值,而要承擔匯率損失。

銀聯通全球逾200萬商戶

另一優點為雙幣信用卡以銀聯系統為主,持卡人在內地及海外通 過該系統簽賬或現金透支,除東亞要收1.95%手續費以外,其餘銀 行均完全豁免海外簽賬手續費。即使較少來往內地的港人一樣不愁 刷卡機會,不止本港大型百貨公司、機場及多個商戶加入銀聯網 絡,全球多個國家及地區亦有逾200萬家商戶已接受銀聯信用卡, 部分更有折扣優惠。

市場上現有4張雙幣信用卡,包括「中銀銀聯雙幣信用卡」、「東 亞銀聯雙幣白金信用卡」,以及工銀亞洲的「兩幣卡」及「廣深鐵 路兩幣卡」。中銀雙幣信用卡於08年推出市場,為全球首張以「銀 聯」標誌發行的雙幣信用卡,信用卡以人民幣及港幣作為結算單 位,通行於中國內地及全球多個地區。

工銀鐵路卡享深廣線優勢

至於工銀的「兩幣卡」,設銀聯及Visa兩個系統。卡主須留意於內 地及海外使用Visa系統刷卡,需收1.9%簽賬手續費。「廣深鐵路兩 幣卡」則較有特色,集信用卡及車票於一身,內置接觸式及非接觸 式支付功能。持卡人乘坐深廣線「和諧號」列車無須排隊購買車 票,刷卡即可入閘,車票金額更可兑換積分或現金回贈,尤適合經 常穿梭廣州、深圳及香港三地的商務人士。

簽賬回贈方面,中銀、東亞及工銀雙幣卡均是每簽1元港幣或人 民幣即得1分,工銀更可選擇現金回贈,每簽1元港幣或人民幣便可 獲0.5%回贈,假設消費1,000元人民幣,即可賺回5元入袋。

除上述4張雙幣信用卡外,中銀早前亦與中華廠商會合推「中銀 銀聯香港中華廠商聯合會雙幣白金卡」,惟只供會員申請。另一邊 廂,大新銀行亦將於明日(本周四)公布發行雙幣卡詳情,加入市 場搶食。



■部分銀行為雙幣信用卡提供現金0.5%回贈優惠

| 雙幣卡手續費及簽賬回贈資料表 | | | | |
|----------------|---------|----------------|----------------------|--|
| 信用卡種類 | 適用系統 | 內地/海外簽賬手續費 | 簽賬回贈 | |
| 中銀銀聯雙幣信用卡 | 銀聯 | 豁免 | 1港元/人民幣=1分 | |
| 工銀兩幣卡 | 銀聯 | 豁免 | 1港元/人民幣=1分或0.5%現金回贈 | |
| 工銀廣深鐵路兩幣卡 | 銀聯及Visa | 銀聯豁免,Visa收1.9% | 1港元/人民幣=1分 或0.5%現金回贈 | |
| 東亞銀聯雙幣白金信用卡 | 銀聯 | 內地豁免,海外收1.95% | 1港元/人民幣=1分 | |

簽賬盡享迎新優惠

香港文匯報訊(記者 余美玉)為爭奪消費市 場,本港發卡行均進行推廣優惠,客戶只要成功 申請雙幣信用卡後達成指定簽賬要求,就可獲得 迎新禮品。

各大行以東亞銀行的禮物最實際,只要成功申 請該信用卡,並於首2個月內簽賬滿4,000元,即 可獲300元超市現金券,或一套四款的卡通預付 卡,內含400元現金價值。

另外,申請人成功獲得工銀「兩幣卡」及「廣 深鐵路兩幣卡」,並於首3個月內簽賬滿3,000元, 即可獲250元超市現金券,其他禮物則為電磁爐 或6萬積分。至於中銀方面,持卡人於首2個月簽 滿2,000元,可揀6萬元免息分期、耳筒或行李箱 作抑新禮物。

調查:亞洲企業營收看好



■企業盈利率或受累原材料上漲。鄭州商品交易所9月 棉花期貨近日突破每噸3萬元人民幣水平。 資料圖片

香港文匯報訊 富達近日調查發現,近8成分析員看好 亞洲企業今年營收增逾一成,惟通脹問題或成為年內的

富達亞太區研究主管Matthew Sutherland指出:「大部 分與我們見面的公司,財政狀況仍然非常強勁 (63%),

支或回購,以期望今年再次錄得強勁的表現。 | 該項調 查由富達根據旗下72位亞太區分析員走訪亞洲企業時所 獲得的資訊總結得出。

盈利預測方面,77%分析員認為亞洲企業在今年取得 超過10%的銷售增長,而50%分析員更預期企業經營利潤 增長逾10%。Matthew稱,調查結果與預期中的亞太區企 業及過去數年的情況相符。

受訪的分析員認為亞太區企業將把現金盈餘用於三個 範疇,即派發股息、資本開支或進行收購(各佔 23.5%)。Matthew預期,企業自金融海嘯後積存大量現 金,他們將積極運用這些資金進行高收益及回購計劃以 取得盈利增長,從而為股東帶來更高的回報。

通脹問題成焦點

通脹很可能成為今年隱憂, Matthew指出, 隨着工資和 原材料成本上漲,企業年內的盈利率或會逐漸縮減。同 時,企業雖然繼續投資在資本開支,惟其佔銷售額的比 率將不會增加。

投行預期美表現勝歐

及美元較具競爭力,支持出口活動轉強,市場看好美國 延續去年經濟復甦趨勢,經濟增長預期達3.5%至4%。美 盛資金管理主席兼投資總監Bill Miller近日對外表示,美國 經濟表現將較大部分人想像為佳,情況更會較歐洲為 佳,主因後者主權風險偏高。另外,中國和印度則面對 通脹顯著升溫的問題。

儘管聯儲局堅決維持低息,反映美國部分經濟環節仍 然疲弱,惟Bill Miller指,目前機會遠多於風險,市場關注 的風險主要是與市場波動有關。Bill Miller又稱股市下跌後 十年的實質回報率「接近10%」,預示未來回報令人鼓 貨幣走勢。

香港文匯報訊 受惠當地的貨品及服務需求回升,以 舞。「在目前經濟逐步改善的情況下,我們管理風險的 主要途徑是持有優質股,並繼續提升持股質素,因此較 佳的財務狀況、高自由現金流收益率,以及派發股息和 增派股息的公司,是三大考慮因素。」

> 債券投資方面,西方資產管理投資總監Steve Walsh直 言,美國加息可能對債券價值帶來負面影響,惟高收益 債券可望因企業財務狀況逐漸轉強而受惠。國際市場 上,他預期新興市場債券再度受追捧,令價格略為偏 高,個人定必在投資組合加入上述債券,當中墨西哥、 巴西和波蘭等國家提供相當吸引的良機,並可望受惠於

十大表現最佳及最差基金

| 以 上本 业 | |
|--------------|---------|
| 基金類別 | 一年回報(%) |
| 菲律賓股票基金 | 49.87 |
| 泰國股票基金 | 49.43 |
| 馬來西亞股票基金 | 41.12 |
| 新加坡及馬來西亞股票基金 | 38.56 |
| 北美小型企業基金 | 37.18 |
| 印尼股票基金 | 35.78 |
| 東盟股票基金 | 34.51 |
| 德國股票基金 | 34.32 |
| 認股權證及衍生工具基金 | 34.21 |
| 歐洲小型企業基金 | 32.57 |
| 最差基金 | |

| 取在坐业 | |
|----------|----------------|
| 基金類別 | 一年回報(%) |
| 美元債券基金 | 8.17 |
| 環球債券基金 | 4.87 |
| 英鎊債券基金 | 4.85 |
| 其他債券基金 | 4.65 |
| 歐洲債券基金 | 4.21 |
| 英鎊貨幣基金 | 2.45 |
| 國際貨幣管理基金 | 1.79 |
| 歐洲貨幣基金 | 0.52 |
| 美元貨幣基金 | 0.50 |
| 港元貨幣基金 | -0.27 |
| | 數據裁妥2011年2日11日 |

數據截至2011年2月11日

資料來源: 香港投資基金公會/Morningstar Asia Ltd.

投保送1年10萬元保障



生

則

有

AXA「10萬分關心計劃」,由 即日至明年1月26日,客戶成 功投保AXA指定個人人壽保 險計劃,兼且首年年繳保費 5,000元或以上,即有機會獲 得一份首年保費全免之10萬

元10年期定期壽險。於上述推廣期內已參與AXA任 何指定保險計劃的現有合資格客戶亦可享此優惠。 AXA亦會分批向合資格之現有客戶郵寄通知函以及 申請表,客戶只需填妥及交回申請表便可享有優 惠。



人幣儲蓄保險保證回報2%

幣,客戶可以人民幣或港幣繳付保費。該產品於保單期滿時,每年保證回報為 2%,保費繳付期為3年,人壽保障則達6年,保障額最高可達已繳付保費總額 的105%。若受保人每年繳付的保費不多於400萬元人民幣,則毋須健康檢查。



澳元紐元定存優惠

花旗銀行推出全新外幣定存優惠,客戶即日起以港元或美元兑換澳元或紐 元,並開立一個等值10萬港元或以上的定存,澳元年利率可達7厘,紐元則為 5.2厘。

消費得「喜」

息口陰霾 定息按揭安心



資料圖片

citibank

Citibank 環球個人銀行服務 銷售網絡及抵押信貸業務總監

農曆新年後樓按市場競爭開始 轉為激烈,基於現時市場環境,

準買家在計劃置業時,普遍更縝密地作多方面仔細 考慮。為於競爭激烈的市場中爭取佔有率,有銀行 積極推出不同類型的按揭產品及提升服務質素以照 顧不同客戶的需要,其中包括推出定息按揭計劃。

雖然銀行同業拆息(HIBOR)現時偏低,由於息口 於今年稍後或有上調的空間,定息按揭產品不失為 另一穩健樓按選擇。客戶於特定期限內(一般為3年) 的息率固定,而市場現時提供的定息約為2厘,因應 不同年期而略有不同,適合預算拆息將會上升、希 望對每月按揭供款及利息支出更為穩定及不打算於 短期內出售物業的業主。

現時息口正處於歷史低位,估計來年只有上調的 空間,因此定息年期越長,對客戶供款的保障越 大,銀行因應定息年期而制定不同息率,客戶可視 乎個人供款能力及所需而選擇適合自己的年期。

善用銀行優惠賺回贈

除留意利率外,由於近期樓宇市場受到不同因素 影響而變化較大,業主亦應考慮銀行審批的效率及 靈活性以把握時機。有銀行為體貼業主,除提供24 小時特快最終按揭批核服務及延長分行營業時間至 晚上7時之外,更提供按揭確認文件速遞服務,申請 人甚至毋須親身前往分行辦理簽署手續即可確認按 揭,讓客戶在進行按揭申請時更具彈性。此外,該 銀行近期更推出普通話樓按專線,照顧不同類型客 戶及現有業主的需要。

由於銀行近年積極加強一站式財富管理服務,按 揭客戶同時開立戶口或選擇不同類型的銀行服務往 往可享按揭優惠,獲取較低的按揭利率或更高現金 回贈,亦可享用銀行為照顧不同需要而提供的一系 列專業財富管理服務、選擇不同類型的存款及投資 產品,把握每個財富增值良機。

無論為新買賣及轉按的業主,選擇按揭時應視乎 自己的所需及情況作出決定,謹慎選擇合適的按揭 計劃。

春季畜牧需防疫 獸藥龍頭值吸納

控制通脹已成當前中國 經濟政策重心。中國一向 有民以食為天之説,在內 地的消費者物價指數(CPI)



結構中,食品所佔的權重約為三成。因此,中國要想 有效遏制通脹,除確保糧食生產穩定之外,還要促進 畜牧業的健康發展,提供充足的農副產品。

值得注意的是,當前春回大地,萬物復甦,一些微 生物或病原體也會重新活躍起來,因此春季往往是畜 禽疫情高發時期。比如最近受野生候鳥遷徙傳播影 響,日本禽流感疫情持續蔓延,造成很大經濟損失, 並引起禽類產品價格上漲。類似春季易發的畜禽疫情 還有口蹄疫、藍耳病等,這都會對畜牧業構成潛在的 威脅。出於防患於未然,獸藥、疫苗在春季旺銷,相 關行業有階段投資機會。

動物保健品獲黑石入股

目前在港股的獸藥龍頭,莫過於去年以介紹形式來 港上市的中國動物保健品(0940),公司為中國最大 的禽畜粉劑製造商,業務包括生產及銷售化學合成 藥、生物藥品、飼料添加劑等,擁有13個自有品牌。 由於看好公司前景,黑石集團已在去年入股成為公司 的戰略投資者,相信憑藉黑石在內地的龐大影響力, 會成為公司發展的助力。

中國動物保健上市之後,暫無計劃發行新股,其未 來發展策略是積極拓展銷售網路開拓,大力發展生物 製品,增加研發投入,並物色併購對象。該公司預計 今年中國獸藥市場增長10%,作為行業龍頭,增長率 應會更高,預計毛利率可望維持30%至35%的水準。 當前其股價對應2012年預測盈利約10倍PE,估值較為 吸引,可以關注並逢低吸納。



資機會。 資料圖片